
Slovo o inscenaci
Taneční divadlo Mimi Fortunae (Tanečníci Štěstěny) se představí programem 
Homo Fortunae, který zahrnuje tři části: HOMO versus NATURA – zkoumá 
možné hranice vztahu člověka a  přírody…, FRONTA aneb totální super 
mega ultra výprodej! – zobrazuje typický český socioekonomický jev…, 
OD SRDCE – mohli bychom zůstat slepí … nebo můžeme otevřít svou mysl 
… a pak jen tak pohybem vyjádřit radost z toho, že žijeme a dýcháme …

Slovo o souboru
Taneční divadlo Mimi Fortunae Brno je jeden z nejdéle působících brněn-
ských souborů současného i historického scénického tance. Patří k výrazným 
průkopníkům žánru v Česku a jeho tvorba propojuje tanec, mimické divadlo, 
poezii i  humor. Taneční divadlo bylo založeno roku 1985 Hanou Smičko-
vou-Látalovou. Její choreografie často propojují tanec s  divadlem, poezií 
či humorem. Od stylizovaných měšťanských a dvorských tanců se soubor 
v 80. letech posunul k modernímu tanci, s nímž uspěl doma i v zahraničí

Kontakt na soubor
TD Mimi Fortunae
Hana Smičková - Látalová, ředitelka
725 016 194
mimifortunae@gmail.com



Nedílnou součástí letošního ročníku Mrštíkova divadelního jara je putov-
ní výstava Amatéři sobě. Tato expozice oslavuje čerstvý zápis českého 
ochotnictví na seznam světového dědictví.
Výstava je koncepčně rozdělena do pěti grafických částí:

•	 Kořeny a vývoj: První dvě části mapují bohatou historii amatérského 
divadla u nás a připomínají jeho zásadní význam pro náš národní kulturní 
život.

•	 Světové dědictví UNESCO: Třetí část přináší přehled českých prvků 
zapsaných na Seznamu nehmotného kulturního dědictví lidstva a zasa-
zuje ochotnické divadlo do širšího kontextu ochrany živé kultury v ČR.

•	 Cesta do Indie: Samostatná kapitola dokumentuje cestu delegá-
tů na  konferenci UNESCO v  prosinci 2025, kde došlo k  historickému 
okamžiku – oficiálnímu zapsání Hraní amatérského divadla v Česku 
na prestižní světový seznam.

•	 Živé divadlo: Pátá část výstavy je otevřeným prostorem věnovaným 
samotným amatérským souborům a  jejich současné tvorbě.Přijďte 
se seznámit s příběhem tradice, která nás spojuje a která si nyní získala 
uznání celého světa.

Výstava je přístupná v klubovně divadla po celou dobu trvání přehlídky.



Pokud vám po nebo před divadelním představením zbude čas, doporučuje-
me krátkou procházku:

•	 K  přírodě: Přírodní rezervace Velký Kuntinov vás okouzlí vzácnými 
teplomilnými doubravami (žlutá turistická značka). Nebo se můžete projít 
po obnovených cestách v okolí obce (Nikitěnkova, Cesta K Císařské 
studánce, Cesta bratří Mrštíků (od divadla v Boleradicích k Památníku 
bratří Mrštíků v Divákách) nebo na místní rozhlednu na vrchu Nedánov.

•	 Za duchovnem: Nad obcí se tyčí barokizující kaplička sv. Rocha z roku 
1888, ochránce před morem, odkud je krásný výhled do kraje. Cestou 
směrem na rozhlednu můžete odbočit k sousoší Cyrila a Metoděje.

•	 Za vínem: Boleradice patří k Velkopavlovické vinařské oblasti a vinařství 
zde má hluboké kořeny. Pokud zavítáte např. do „sklepního městečka“ 
Tihelňa, určitě se vás některý ze vždy přítomných vinařů ujme a budete 
mít šanci ochutnat místní lahodný mok.

•	 Za jinými požitky: Kavárna U Palánů – příjemná kavárna s dětským 
koutkem a  letní zahrádkou. Denně na čepu Pilsner Urquell, Radegast 
a  také speciály z  Volby Sládků. Můžete si rovněž pochutnat na skvě-
lém dortíku či si dát výbornou pizzu. Boleradská hospůdka – hospoda 
ve středu obce s  letní terasou, na čepu Bernard, od pondělí do pátku 
polední meníčka, výběr ze tří jídel, výborná kvalita.

Užijte si divadelní dny v Boleradicích.



Jaroslav Kodeš
rozhlasový a divadelní režisér

Působí od roku 1981 v Českém rozhlase na pozici
slovesného režiséra dokumentární i  dramatic-
ké tvorby. Zabývá se také pedagogickou činností, 
vyučuje hlasovou výchovu a  interpretaci. Působí 
jako dlouholetý člen odborné rady pro amatérské 
divadlo a porotce.

Ladislav Valeš
režisér, scénárista a herec.

Založil soubor Rádobydivadlo Klapý a zahájil s jeho 
členy neobyčejně intenzívní práci. Většinu svých 
inscenací nejen režíroval, ale také sám napsal či 
upravil jejich textovou předlohu, v  řadě si i  zahrál. 
Zúčastňuje se všech národních přehlídek a  repre-
zentuje často naši republiku i v zahraničí.

Petra Richter Kohutová
dramaturgyně

Vystudovala Janáčkovu akademii múzických 
umění v Brně, obor dramaturgie.
Působila jako lektor dramaturgie v Divadle bratří 
Mrštíků (dnes Městské divadlo Brno), jako drama-
turg ve stálém angažmá v Divadle Petra Bezruče 
v  Ostravě a  v Městském divadle v  Karlových 
Varech, hostovala v  Českém Těšíně, Olomouci 
a  Opavě. Od roku 2000 je členkou Divadelního 
studia D3, kde je dramaturgyní souboru. Jezdí na divadelní přehlídky jako 
porotkyně i jako nadšený pozorovatel. Učí na režijní škole ADA.



Moutnice
Patron Ochotnického spolku Pozpátku Říčany u Brna

Moutnice leží v okrese Brno-venkov, na pomezí Dyjsko-svrateckého úvalu. 
Obec je domovem pro více než tisíc obyvatel. První písemné zmínky sahají 
hluboko do historie, což dokládá i  několik významných místních pamá-
tek: Kostel sv. Jiljí pochází ze 13. století a je duchovním centrem Moutnic, 
sousoší sv. Cyrila a  Metoděje je významný symbol křesťanské tradice 
regionu, centrem společenského dění je historická budova Orlovny. Mout-
nice lze počítat mezi vinařské obce, svoji polohou patří do Velkopavlovické 
vinařské podoblasti (viniční tratě Skalky, Buchtova skala, Nad rybníkem, 
Prašnice, Vinohrádky, působí zde spolek vinařů, který Kromě vinařského 
spolku v  obci aktivně působí zájmové spolky a  sdružení (např. Hasiči, 
Orel Moutnice, SK Moutnice, Vinaři, Myslivci, Chovatelé), díky nimž je v obci 
čilý společenský život. Také Moutnice jsou neodmyslitelně spjaty s  jedním 
z  nejslavnějších děl české dramatiky – tragédií Maryša od bratří Mrštíků. 
Ačkoliv se děj odehrává v sousedních Těšanech, místní tradice a historické 
prameny uvádějí, že právě moutnický kostel byl místem, kde se měla konat 
nešťastná svatba Maryši s vdovcem Vávrou.

https://www.oumoutnice.cz/



Těšany
Patron Tylova divadla Újezd u Brna

Těšany, obec kovářů a  nesmrtelného dramatu se nacházejí v  okrese 
Brno – venkov, na pomezí regionů Hanáckého Slovácka a Brněnska a jsou 
centrem lidových tradic a  folkloru. První zmínka o obci je již z  roku 1131. 
Nejvýznamnější památkou a symbolem obce je historická kovárna, ve které 
se každoročně koná prestižní soutěžní setkání kovářských učňů. Barokní 
zámek býval rezidencí brněnských dominikánů.
Těšany jsou rodištěm a  rodovým sídlem slavné žokejské rodiny Chaloup-
kových. Bratři Václav a  Jiří Chaloupkovi jsou jedinou bratrskou dvojicí 
v  historii, kdy oba dokázali zvítězit ve Velké pardubické. Václav zvítězil 
čtyřikrát, a to   letech 1969, 1971, 1972 a 1977. Proslavil se zejména spoje-
ním s legendárním koněm Korokem, se kterým triumfovali třikrát. Bratr Jiří 
zvítězil na Velké pardubické v roce 1979 s klisnou Legenda.
Obec celosvětově proslavila tragédie Maryša od bratří Mrštíků. Právě zde 
autoři čerpali inspiraci pro svůj příběh. Na starém hřbitově je možné navštívit 
hrob Marie Turkové (rozené Horákové), která byla předlohou Maryši. V obci 
se dodnes nachází dům (č. p. 111) tzv. Turečkův statek, kde reálná Maryša 
žila.

https://www.outesany.cz/



Nesvačilka 
Patron Divadelního souboru AMADIS Popůvky 

Nesvačilka je obec ležící v okrese Brno-venkov. S počtem obyvatel okolo 
330 lidí patří k menším, ale dynamicky se rozvíjejícím sídlům regionu. První 
písemná zmínka o obci pochází z roku 1715, kdy byl rozdělen odlehlý pan-
ský dvůr u Žatčan na 20 hospodářství pro nové osadníky.
Katastr obce zahrnuje jímací místa známé minerální vody Šaratica, která 
se zde těží již od roku 1896. Dominancí Nesvačilky je Kaple Panny Marie 
Bolestné - unikátní moderní sakrální stavba, která se stala architektonickým 
symbolem regionu. Je ceněna zejména pro své spojení tradičních materiálů, 
jako je dřevo a kámen, s odvážným soudobým designem.

https://www.nesvacilka.cz/



Velké Pavlovice 
Patron Divadla STODOLA Blažovice 

První osídlení lokality je archeologickými nálezy doloženo v  neolitu, první 
písemná zmínka o  městě pochází z  roku 1252, kdy Boček z  Jaroslavic 
a  Zbraslavi daroval část vinařského desátku své fundaci, cisterciácké-
mu klášteru ve  Žďáru nad Sázavou. Rod vymřel vnukem Smilem z Obřan 
v roce 1312. Asi roku 1315 připadl statek Jindřichovi I. z Lipé. V roce 1897 
získala obec železniční spojení. Do roku 1960 náležely Velké Pavlovice 
do okresu Hustopeče; 1. ledna 1961 do okresu Břeclav. V roce 1891 byly 
Velké Pavlovice povýšeny na městys, městem se staly v roce 1967.
Okolo města se nacházejí rozsáhlé vinice. Dále na jihozápad se nachází 
vodní dílo Nové Mlýny, dále na jih pak Přírodní park Niva Dyje, Lednicko-
-valtický areál a  CHKO Pálava. Na jihovýchod leží města Velké Bílovice 
a Podivín.

https://www.velke-pavlovice.cz/



Hustopeče u Brna
Patron Sdružených farností Zbraslav 

První zmínka o Hustopečích je z 1. poloviny 13. století. Dnes leží na doprav-
ním tahu mezi Brnem a Bratislavou v úrodné a klimaticky teplé oblasti s tradicí 
pěstování vína a  ovocných stromů (unikátní jsou zdejší sady mandloní). 
Hustopeče byly v 18. století největší vinařskou obcí na Moravě. V 50. letech 
20. století došlo i k rozvoji průmyslu: významným podnikem byla Mostárna 
Hustopeče, která však již ukončila činnost, a  průmyslový areál převzaly 
nové podniky. Turistický ruch se soustředí kolem vinařství. Z  historických 
památek je možné jmenovat renesanční budovy na náměstí (Starou radnici, 
Dům U Synků, kašna Žumberák), v 20. století byla postavena nová radnice 
a moderní kostel svatého Václava a svaté Anežky České. 
Jedná se o vinařskou obec ve vinařské oblasti Morava, podoblasti Velkopav-
lovické (viniční tratě Na výsluní, Čtvrtě, Růženy, U mlýnku, Stará hora, Starý 
vrch, Stráně, Lísky).
Město je unikátní svými mandloňovými sady, které jsou v  ČR vzácností. 
Nad  sady se tyčí Mandloňová rozhledna, která nabízí výhled na Pálavu.

https://www.hustopece.cz/



Boleradice
Patron Divadelního spolku Moruša Morkůvky

Městys Boleradice leží v malebném údolí potoka Haraska, patří k nejstarším 
doloženým sídlům na jižní Moravě. Historie se zde snoubí s živou kulturou. 
Od biskupa Zdíka k pánům z Kunštátu
První písemná zmínka o  obci pochází již z  roku 1141 z  proslulé listiny 
biskupa Jindřicha Zdíka. Historie tu však dýchá z každého rohu. Nad obcí, 
v trati na Pasekách, dodnes najdete pozůstatky boleradického hradu, kte-
rý ve 13. století nechal vystavět Lev z Boleradic. Dominantou návsi je pak 
kostel sv. Jana Křtitele, jedna z  nejstarších církevních staveb v  okrese 
Břeclav, v  jehož fasádě můžete spatřit původní románské okénko z  první 
třetiny 13. století.
Zlatý věk a divadelní tradice
Své největší období rozkvětu zažily Boleradice v  16. století pod vládou 
pánů z Víckova, kdy byly roku 1537 povýšeny na městečko. Právě z  této 
doby pochází i historický znak: stříbrná věž s vinařským nožem a hráběmi 
na modrém štítu.
Divadelní tradice v  Boleradicích má hluboké kořeny, přičemž za první 
písemně doloženou divadelní hru je považováno uvedení dramatizace 
románu Karoliny Světlé Kříž u potoka v roce 1897. Od té doby se divadlo 
v obci hraje kontinuálně, s výjimkou malé přestávky během světových válek. 
V 19. a 20. století se divadlo stalo pevnou součástí kulturního života v obci, 
podílely se na něm spolky jako Sokol, Orel, Hasiči nebo Osvětová beseda. 
V roce 1997 byl založen Divadelní spolek bratří Mrštíků.

https://www.boleradice.cz/



Ředitelka přehlídky
Iva Kahounová
akcedivadla@gmail.com

Tajemník poroty
Jiří Janda
janda@boleradice.cz

Hospodářka přehlídky
Veronika Malinková
veronika.malinkova@dsbm.cz

Sponzoři
Jan Koráb
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Redaktoři
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Vítání a péče o soubory
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Jihomoravský kraj

Městys Boleradice

SWIETELSKY stavební s.r.o.

Včelaři:
Petr Brablík 
Jan Štýbl 
Radko Nádeníček 
Pavel Víteček
Jiří Stehlík

Vinaři:
Vinařství Koráb - Živá Hora 
Vinařství Marek Koráb
Vinařství Šlancar 
Vinařství Vystoupil
Vineart Bartoněk
Vinařství Omasta 
Vinařství Válka








